
GIOVANI ALBERGATORI DEL TRENTINO 
 
VERBALE DIRETTIVO 07 MAGGIO 2008 – HOTEL ELISABETTA – TORBOLE SUL GARDA  
 
PRESENTI: 
Guglielmo Lasagna 
Carlo Giovanazzi  
Christian Armani 
Claudia Bottamedi 
Daniele Cerana 
Elisa Ressegotti  
Giorgio Onorati 
Monica Zeni (Brentonico) 
 
 
ASSENTI: 
Carlo Giovanazzi 
Daniele Cerana 
Alberto Angeli 
Alessandro Anesi 
Carlo Vettorazzi 
Cinzia Brunel 
Diego Zorzi 
Franco Pedrotti 
Lorenzo Tevini  
Michele Tavernaro  
Michele Vian 
Monica Zeni (Andalo) 
Roberto Pallanch  
 
 
O.d.G.: 

1. Bilancio e considerazioni sull'Assemblea Provinciale (23 aprile 2008) 
2. Aggiornamenti dal Tavolo d'Ambito (festa d'inizio estate e Trentino 2020) 
3. Presentazione proposta progetto www.trentinohotels.net - rel. David Bulfon e Matteo Mattinzioli (Val 
di Fassa) 
4. Proposte inerenti la comunicazione ai soci e la formazione - rel. Giorgio Onorati (Terme di Comano) 
5. Presenza GAT all'Assemblea ASAT di Andalo (22 maggio 2008)  
6. Assemblea Federalberghi a Milano (23, 24 e 25 maggio 2008) - consegna premio Comitato 
dell'Anno 
7. Varie ed eventuali 

 
1. Bilancio e considerazioni sull'Assemblea Provinciale (23 aprile 2008): 
A posteriori i consiglieri sono d’accordo nel considerare positivamente l’assemblea del 23 aprile 2008, poiché i 
soci presenti erano un buon numero e hanno apprezzato gli interventi.  
Dopo questa esperienza si concorda nel continuare ancora su questa impostazione, migliorando ulteriormente 
lo svolgimento dei lavori e gli interventi degli ospiti, pensando a delle linee guida o a della tematiche da 
sviluppare. 
Tra le considerazioni emerse dai presenti importante risulta essere stabilire degli obiettivi a breve-medio 
termine. Mentre per gli obiettivi a lungo termine di assoluta priorità è per i nostri associati risolvere il dualismo 
tra ASAT e UNAT, poiché entrambe le associazioni hanno la funzione di sindacato e devono avere un’unica 



identità al di sopra delle suddivisioni attuali. Sarebbe auspicabile trovare una modalità idonea per cominciare a 
creare un rapporto continuativo di confronto aperto tra i giovani delle due associazioni. 
 
Bilancio assemblea: 
Sponsor: 
2000 + IVA dalla Banca Popolare del Trentino 
Vini Cavit 
 
Contributi: 
200 Euro Morelli 
200 Euro ForHotel 
 
Partecipanti: 
27 Euro x ca. 90 persone = 2.430,00 
 
Per le prossime iniziative è di fondamentale importanza distribuire al meglio i compiti, individuando un 
responsabile che di prenda l’impegno di coordinare i vari referenti. È auspicabile che per ogni evento venga 
votato un responsabile. 
 
2. Aggiornamenti dal Tavolo d'Ambito (festa d'inizio estate e Trentino 2020): 
I referenti all’interno del Tavolo d’Ambito riportano le ultime novità: 
Presidenza:  
A partire dal 1° maggio 2008 i Giovani Imprenditori di Confartigianato presiederanno al Tavolo come ente 
capofila nella persona di Ivan Bonvecchio (presidente degli stessi giovani artigiani del Trentino). 
Progetto scuola A.S. 2008/2009: 
Non ci sono sostanziali modifiche nei contenuti dell’intervento, ma ci sono un numero maggiore di istituti ed 
ambiti coinvolti. A partire da quest’anno Doc Service collaborerà con i Giovani Albergatori nell’organizzazione 
del calendario degli interventi, garantendo la presenza di un loro collaboratore per ogni incontro, al fine di 
affiancare con continuità i giovani albergatori volontari che daranno la loro disponibilità al progetto di 
quest’anno. 
Festa d’inizio estate: 
La data è stata fissata per il 6 giugno 2008, dai presenti viene stilata una lista dei potenziali luoghi che 
possono ospitare l’evento. Per ognuno di queste location ci sarà un consigliere che si farà carico di informarsi 
a nome dei Giovani Albergatori: 

♦ California a Prabi (Carlo Giovanazzi) 
♦ Papillon a San Giacomo (Monica Zeni di Brentonico) 
♦ Tiffany a Riva del Garda (Monica Zeni di Brentonico) 
♦ Fanum a Mori (Monica Zeni di Brentonico) 
♦ Villa Cian a Torbole (Elisa Ressegotti) 
♦ Al Forte Alto a Nago (Elisa Ressegotti) 
♦ Casinò Municipale ad Arco (Elisa Ressegotti) 

 
3. Presentazione proposta progetto www.trentinohotels.net - rel. David Bulfon e Matteo Mattinzioli (Val 
di Fassa) 
Sono assenti i relatori dell’intervento perciò si posticipa questo punto dell’O.d.G. ad un prossimo direttivo. 
 
4. Proposte inerenti la comunicazione ai soci e la formazione - rel. Giorgio Onorati (Terme di Comano) 
Giorgio Onorati propone due iniziative a favore dei soci: 

♦ Elenco associati 
Per rafforzare ed incentivare l’adesione al gruppo Giorgio consiglia di mettere online i nominativi dei nostri 
associati con una foto ed i dati della stessa struttura ricettiva od impresa turistica. Ovviamente è opportuno 



fare le verifiche inerenti il rispetto della privacy. Al fine di rispettare quest’ultima legge si invierà una lettera o 
email con la tessera GAT 2008 e l’autorizzazione all’utilizzo dei dati sensibili. 

♦ Formazione 
Molte sono le proposte di formazione presenti sul territorio Trentino, alcune gratuite ed altre a pagamento. Non 
tutti gli enti o istituti sono conosciuti dai nostri associati. Pertanto Giorgio propone di mettere sul sito dei GAT 
un elenco dei corsi con i relativi link agli enti ed istituti organizzatori, che in cambio possono pagare tale 
collegamento ipertestuale (es. 50 Euro all’anno) oppure proporre dei prezzi agevolati ai nostri associati.  
A tal fine viene attivato un indirizzo specifico formazione@gat.tn.it ed il nostro referente che si prende 
l’impegno ad occuparsi di questa iniziativa è Carlo Giovanazzi. 
 
5. Presenza GAT all'Assemblea ASAT di Andalo (22 maggio 2008) 
I Giovani Albergatori saranno presenti all’Assemblea ASAT di Andalo e sono chiamati ad intervenire 
brevemente attraverso la figura del loro presidente Guglielmo Lasagna. 
In linea di massima l’intervento dei GAT deve suddividersi in tre parti: 

♦ Il passato: quello che è stato fatto fino ad ora 
♦ Il presente: i nuovi giovani albergatori 
♦ Il futuro: proposte ed aspettative 

Guglielmo si prende l’impegno di scrivere il proprio intervento con l’ausilio di Carlo. Prima di essere letto 
durante l’assemblea deve venire approvato dal Consiglio. 
 
6. Assemblea Federalberghi a Milano (23, 24 e 25 maggio 2008) - consegna premio Comitato dell'Anno 
Dal 23 al 25 maggio si terrà a Milano l’Assemblea di Federalberghi, durante la quale ci verrà consegnato il 
premio come Comitato dell’Anno 2008. Entro il 16 maggio 2008 è necessario iscriversi per poter prendere 
parte all’evento. Al momento sono sicuri di partecipare: Claudia Bottamedi, Guglielmo Lasagna, Christian 
Armani e Daniele Cerana. Per incentivare l’iscrizione alcuni del direttivo si impegnano a contattare alcuni soci 
potenzialmente interessati. 
 
7. Varie ed eventuali 

♦ Logo: approvazione dell’immagine coordinata. 
 
 
Trento, 13 maggio 2008 
 
 
Verbalizzante  Presidente 
   
____________________________  ____________________________ 
   
 


